Foldrajzi tarsasjaték
Téma: A pénz
Készitette: Rdcz Janos Sebestyén

Ezt a tarsasjatékot komplexitasa miatt inkabb kozépiskolas didkoknak ajanlom, meg a témakor
részletes targyaldsa is kozépiskolaban zajlik. A jaték hasznalata nem igényel semmilyen,
alapmdveltségen tulmutatd tudast, ezért iskolan kivil is hasznalhatd, ezt a jatékszabdlyban is
feltintettem. , A pénz és a t6ke mozgasai a vildggazdasagban” cimd kerettantervi témakorhoz
kapcsolédik, érdemes a téma feldolgozasa utdn hasznalni a mélyebb fejlesztés érdekében.
Ezen felll elemi szdmoldsokra és szazalékszamitdsra van sziikség a teljes jatékélményhez.
Haszndlata sordn fejleszti a kommunikacidés, matematikai és gondolkodasi, illetve a személyes
és tdarsas kapcsolati kompetencidkat, de taldn a munkavallaléi, innovacios és
vallalkozéikompetencidk fejlesztésében is segithet.

Jatékszabaly

Jatékosok szama: 2-6 f6
Javasolt korosztaly: 14-99 év
A jaték célja: A jaték végére minél nagyobb értékmennyiség megszerzése.

A jaték elokészitése:

Kivdlasztunk egy jatékost, aki megkapja a bankos szerepét (ettél flggetlenil ugyanugy
jatszhat, mint a tobbiek).

Kilon paklikba rendezzik a részvénykartydkat, a betétkartydkat, az dllamkotvény kartyakat
tipusuk szerint, és fejjel felfelé a bankos elé tesszik. Kulén paklikba rendezzik fejjel lefele a
részvényarfolyam és valutaarfolyam, illetve az egészségbiztositas kartyakat, illetve mindenki
szamadra elérhetl helyen az akcidkartyakat. Minden jatékosnak osztunk 3 akciokartyat.
Szétvalogatjuk a bankjegyeket tipus és cimlet szerint, majd minden jatékosnak kiosztunk
200.000 forintot a kovetkez6képpen: 3 db 20.000 Ft, 6 db 10.000 Ft, 9 db 5000 Ft, 10 db 2000
Ft, 10 db 1000 Ft, 10 db 500 Ft-os

A jaték menete

A jaték 10 korbdl all, az nyer, aki a 10. kor végén a legtdbb értékkel rendelkezik. Az értékeket
forintba szdmoljuk, és a nem forint értékeket (valuta, részvény, betét, dllamkotvény) csak a
végleges érték 2/3-aként szamitjuk. A valutanal és a részvénynél a legutolsé arfolyam szerint
valtunk, majd az atvaltott érték 2/3-at adjuk hozza a végleges értékhez. Pontegyezés esetén
k6-papir-ollo donti el a sorrendet.

Egy kor sordn minden jatékos sorra kertil egyszer tetsz6legesen meghatdrozott sorrendben. A
kor elején felforditunk egy részvényarfolyam és egy valutaarfolyam kartyat, e kartyakon
szerepl6 értekekért lehet azokat megvdasarolni a kor sordn. A jatékos kore soran vasarolhat
részvényt, valthat valutat az aktudlis arakon, vagy befektethet allamkotvénybe, fizethet
egészségbiztositast, betétbe rakhatja pénzét, vagy akcidkartyat jatszhat ki. Ha végzett, atadja
a lehetGséget a kovetkez6 jatékosnak. Ha minden jatékos sorra kerdlt, akkor telt le egy kor a



tizbdl, és mindez kezddédik eldlrdl. Akcidkartydbdl mindenki harmat kap a jaték elején, illetve
kore kezdetén hiz mindig egyet. Ha tovabbi akciokartyara van sziiksége, 1000 forint ellenében
hldzhat egy tovabbit a készlet erejéig. Akcidkartya kijatszhatd a jatékos kore sordn barmikor,
sajat magara, vagy mas jatékosra (példaul a sikkasztas kartyat ki lehet jatszani masra, ekkor a
valasztott személynek kell fizetnie a biintetést). A felhasznalt akcidkartyakat 3 kéronként Ujra
kell keverni.

Ha valaki egészségbiztositast kot, akkor minden kére elején 1000 forintot be kell fizetnie, amig
le nem mondja a biztositast. A biztositas a megkotéstsl szamitott 3 korig nem mondhato le.
Aki biztositott, az az egészségbiztositas kartydk kozil minden kore elején hiz egyet, majd az
utasitasoknak eleget téve visszahelyezi a talonba a kartyat és megkeveri a paklit.

Ha a jaték sordn olyan 6sszeg keriil el6 (jellemz6en valutavéltaskor), ami nem fizethetd ki a
cimletekkel, akkor a kerekités szabalyai szerint kell eljarni (példdul dollart valtott at forintra az
illets, és kapott 3740 forintot, akkor csak 3500 forintot kap kézhez, mert a 740-et 500-ra
kerekitjiik). A jaték sordn barmilyen, a fenti szabadlyokba nem (tkdz6 egyezség, csere stb.
lehetséges azzal a feltétellel, hogy a megallapodast koteles minden jatékos betartani (tehat
nem lehet szerz6dést szegni). Barmiféle szabalymddositas lehetséges a jaték megkezdése
el6tt, de csak teljes egyetértéssel vezethetd be.



A jaték tartalma
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Kartya: 129 db
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Részvényarfolyam kartya — 10 db
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Valutaarfolyam kartya — 10 db
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Egészségbiztositas kartya — 10 db
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Akcidkartya — 19 db
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